

招生与就业工作 简报

第 48 期

四川师范大学招生就业处编

2012 年 11 月 28 日

本期要目

★ 工作概要

四川省 2013 年“研师计划”供需见面会在我校举行
我校创业就业促进部成功举办“模拟公务员考试”大赛
我校举行低年级职业生涯规划专题讲座
我校召开毕业生就业工作会
全国人力资源市场高校毕业生就业服务周暨四川省人才招
聘大会在我校成功举行

★ 学院动态

外国语学院 2009 级英语专业推免生被全国各大高校顺利录取
地理与资源科学学院 2009 级 10 月份就业工作总结
音乐学院师生前往凉山州联系、拓展就业市场

★工作概要

四川省 2013 年“硕师计划”供需见面会在 我校举行

2012 年 10 月 29 日下午，由省教育厅主办，我校承办的“四川省 2013 年农村学校教育硕士师资培养计划供需见面会”在学校狮子山校区学生活动中心举行。本次见面会有来自我校和四川大学、西华师范大学推荐的 70 余名 2013 届优秀师范毕业生参加了包括成都邛崃市、成都新都区、成都青白江区、乐山夹江县、攀枝花钒钛产业园区等在内的 9 个教育局所属的近 20 所中小学校的招录。四川省教育厅师范处处长李曦莅临供需会现场。

招聘会上，我校 2013 届毕业生穿着正式的面试职业装，精神饱满的拿着精心制作的求职简历主动向招聘单位投放，并积极交流与应聘，通过用人单位的简短面试与试讲后，现场签订就业协议书。今年，我校 10 余个“硕师”计划名额超额用完，最后共签约 15 人。

在招聘会现场，李曦处长谈到，“硕师”计划即指从具有推荐免试硕士研究生资格的高校中，选拔部分优秀应届普通本科毕业生，录取为“硕师计划”研究生，并与地方政府教育行政部门签约聘为编制内正式教师。在县镇及以下农村学校任教，服务期三年，并在职学习研究生课程。第四年，到培养学校脱产集中学习一年，毕业时获硕士研究生毕业证书和教育硕士专业学位证书。这项工作自 2004 年实施以来，对改善农村教师学历结构以及缓解大学毕业生就业压力起到了较好的作用，特别是学生现场考测合格，便可签订协议，节约了学生与单位的选聘成本，也为地方基础教育单位招选到优秀人才创造了途径。

据了解，2009 年以来我省“硕师”计划供需见面会便在我校集中举办，切实为我校及相关学校意愿参加该项目的优秀师范类毕业生寻求用人单位提供了便利。

我校创业就业促进部成功举办“模拟公务员考试”大赛

11月4日上午九点到十一点，我校创业就业促进部在成龙校区教学楼C区201、203教室开展了由中公教育集团赞助的模拟公务员考试大赛。此次大赛，我们邀请了全校280多名考生来参加。本场考试的内容是“行政能力倾向测验”。

本次考试是为了给即将毕业的、有意向参加公务员考试的大四同学们一次模拟真实考试的机会。它不仅能给同学们一次模拟实战的机会，还能让同学们在真正考试前有一次检验学习成果的机会。此次活动圆满结束后，我们采访了部分参与考试的同学，他们都反应很好，认为这样的模考很有意义，希望创业就业促进部以后多举办类似的活动！

我校举行低年级职业生涯规划专题讲座

2012年11月8日19:00，“当代大学生制胜之道”励志讲座在我校狮子山校区第七教学楼315教室隆重举行。本次讲座以积极引导2012级同学及时适应大学环节，合理规划其大学生活，较好完成大学学业与有效提升能力素质为目的，旨在帮助2012级的同学尽快在大学中找到自己的目标，追求自己的理想。

众聚企业咨询管理有限公司专职特训讲师陈飞担任此次活动主讲。陈飞老师毕业于我校外国语学院，他一上场便凭借幽默的语言加上动人的讲述调动了现场的气氛。他首先以自身大学生生活趣事出发，引出了大学生必备的六大成功特质。紧接着，就大学生“学什么”、“怎么学”等问题，他分别从学习态度、为人态度等方面进行了讲解。他告诉同学们，快乐和不断学习才是永葆青春的秘密，我们越是积极向上就越可能取得成功。生活中，无论遇到任何事情都要看到积极的一面，不同的心态可以改变我们看世界的角度。人不能活在过去，也不能活在虚无飘渺的未来，人最重要就是活在当下。现在很多大学生缺

少主动性和行动力，他们不明白机会只掌握在自己的手里，所以每个人都应该充满自信，努力出击。过去不等于现在和未来，改变就在一瞬间。就自己在大学时所获得的一系列荣誉，他和同学们进行了交流。他说成功的秘诀就是少走弯路，人生不可能一帆风顺，但多向成功者学习，多向年长者学习，多向优秀的人学习，我们便会收获很多。

讲座现场气氛热烈，陈老师以其幽默、生动、激励的演说风格备受同学们好评。约 300 余名学子参加了此次活动，此次讲座由我校数学与软件科学学院承办。

全国人力资源市场高校毕业生就业服务周 暨四川省人才招聘大会在我校成功举行

11月24日，由我校与四川省人才服务行业协会、四川省人才交流中心共同承办的“2012年全国人力资源市场高校毕业生就业服务周四川省人才招聘大会”在我校狮子山校区第一运动场举行。据统计，此次招聘会共吸引各类参会单位共计420余家，提供岗位多达2万余个，吸引了来自省内外各高校应届毕业生达4万余人。

我们在招聘会现场发现，参会单位质量高、规模大、效率高等特点是此次招聘会的显著特点。其中高等学校、重点中学、政府机关的事业单位、国有大中型企业、大中型民营企业等单位占有相当比例，所提供的工作岗位基本涉及我校所有学科门类。据了解，招聘团队阵容强大也是此次招聘会的又一大特色，部分区县都是县委常委、组织部部长或分管副县长亲自带队参与了选聘工作。近年来，由于我校毕业生综合素质高、适应能力强而备受用人单位青睐，越来越多的省外用人单位纷纷来我校选聘毕业生。据统计，参加此次招聘会的广东、浙江、北京等省外地区的参会单位比例进一步增大，北京师范大学附属中学四省分校就同时来校参加此次招聘会。经了解，包括事业单位在内的部分用人单位通过现场面试、试讲等环节后便立即现场签约，提高了招选效率。在招聘现场，前来应聘的应届毕业生络绎不绝，其中也不乏低年级学生前往现场体验与观摩选聘场景，了解就业形势。学校各学院院长、党委书记与副书记、毕业年级辅导员等纷纷亲临现

场积极推荐本学院毕业生。

招聘会期间，四川省人力资源和社会保障厅副厅长张光伟、副巡视员吴开平、四川省人才服务行业协会会长魏阿庆、四川省教育厅学生处处长李孝武等省厅领导先后在我校党委书记高林远、副校长谢名春的陪同下亲临招聘会现场了解招聘会的情况，看望参会单位代表，并就用人单位人才招聘、毕业生应聘的有关话题与参会的单位代表和毕业生进行了亲切交流。张光伟在招聘会现场指导工作时表示，四川师范大学在双选会的组织安排、秩序维护、安全保卫等方面都做了大量的工作、准备工作十分到位，希望川师大致力于将招聘会打造成为全省高校毕业生就业工作的良好品牌，不断提升双选会的质量，积极为高校毕业生与用人单位搭建更为宽广的双选平台，以更好地服务地方经济建设。

谢名春在采访中表示，今年是我校举办双选会的第9个年头，本次双选会的参会单位无论从质量和数量都有较大程度的提升，到现场应聘学生人数也大幅度增长。他还谈到，为确保此次双选会的有序进行，我校精心组织、认真策划，并制定了专门的安全保卫及交通管理实施方案，学校各相关部门积极配合，各司其职，取得了不错的效果。同时，他还鼓励我校毕业生在求职过程中要准确定位，主动出击，不但要敢于竞争，而且要善于竞争，以便在就业竞争中占得先机。

近年来，我校积极邀请省内外用人单位来校选才，在适时举办大型双选会的同时，每天还承办了多场专场招聘会，充分实现了大型双选会与专场招聘会的有机结合，为我校毕业生提供了较为充足的就业岗位。

我校召开毕业生就业工作会

2012年11月22日上午，我校在狮子山校区第三办公区105会议室召开毕业生就业工作会。会议研究布置近期毕业生就业相关工作。学校副校长、招生就业处处长谢名春以及各学院分管招生毕业生就业工作相关工作负责人出席了会议。

会上，谢名春强调各学院要切实开展2013届毕业生就业市场走访与信息搜集工作，特别要结合教育部50所就业典型经验高校的评

选要求密切与学生所在就业单位的联系与交流，确保毕业生、用人单位、学校三方的信息畅通。接着，他对各学院 2012 届毕业生就业工作量化考评等相关工作作了要求，要求各学院要明确责任意识，认真分析与总结 2012 届毕业生就业工作开展过程中一些好的做法，及时研究各种新情况与新问题，不断创新工作思路，积极推进学校 2013 届毕业生就业工作的顺利开展。最后，他还就“2012 年秋季全国人力资源市场高校毕业生就业服务周四川省人才招聘大会”有关工作做了详细安排，并着重强调了双选会的安全工作，他要求各学院党委副书记、毕业年级辅导员要到现场推荐毕业生，强化学生的安全意识，确保此次招聘会的顺利举行。

会上，招生就业处庄开明副处长通报了双选会的参会单位情况，他谈到今年的参会单位具有质量高、规模大等特点，因此，各学院一定要做好此次招聘会的宣传工作，积极组织 and 动员毕业年级学生参加应聘，并引导低年级学生亲临现场体验与观摩选聘情景，将招聘会作为我校学生就业指导教育的又一重要途径。针对 2013 届毕业生就业工作开展过程中出现的一系列问题，他强调各学院要进一步加大对毕业生的就业指导力度，切实增强就业指导的针对性和实效性，鼓励学生客观评价自己、合理定位，以早日找到适合自己的工作。最后，他还就 2011—2012 年度毕业生就业工作量化考核及先进个人的评选方案进行了详细说明。

此次会议进一步明确了下一个阶段的就业工作职责和目标任务，为下一个阶段的工作开展指明了方向。

★学院动态

外国语学院 2009 级英语专业推免生全部被 各大名校争录

近日，按照学校统一部署，在学院领导的高度重视和领导下，外国语学院 2009 级推荐免试硕士研究生工作圆满结束。

根据学校《关于做好 2012 年推荐优秀应届本科毕业生免试攻读

硕士学位工作的通知》，我院积极组织符合条件的学生报名参加，并成立了以孔令翠院长为负责人的推免工作领导小组，召开了“外国语学院2012年推荐免初试硕士研究生遴选工作小组”会议，确定并公布了“外国语学院2012年推荐免初试硕士研究生遴选工作安排表”和“外国语学院2012年推荐免初试硕士研究生遴选综合评价体系”。按照德、智、体全面衡量，择优遴选的原则，经过本人申请、学院审核、学院初试（含笔试和面试）三个环节，共有12名同学获得推免资格（俄语专业1名，英语专业11名），其中6名同学为学术型，6名同学为专业型。

经过学院推免工作领导小组的统一部署和协调组织，我院顺利完成了对校外推荐免试硕士生的推荐、审核、公示、复试、拟录取、备案等工作。在今天的推免工作中，我院英语专业13名获得推免资格的同学（其中2名同学占用招生单位的推免名额）全部被保送校外，分别被上海外国语大学、广东外语外贸大学、华东师范大学、四川大学、西南大学和电子科技大学等全国重点高校录取。此外，俄语专业蒋静同学也顺利被我校录取。这项成绩的取得离不开学院领导的高度重视和悉心指导，离不开2009级同学刻苦学习和勇于胜利。2009级在大二专四考试结束以后，即开始对全年级学生进行了分类指导，将立志于进一步深造的同学，集中到考研组，统一指导与培训。这项成绩的取得也反映了我院本科生培养质量得到了进一步认可，这将有助于加强校际交流、提高我院甚至是我校知名度，增强广大学生学习的积极性和主动性。我院将继续完善推荐免试硕士研究生相关工作办法和管理规定，更好地推动我校学生推荐免试到外校的工作和学院接收外校推免生工作。

附1：

四川师范大学外国语学院2012年推免生名单（英语专业）

序号	姓名	学校	备注
1	祝薪闲	上海外国语大学	

2	唐娟	上海外国语大学	
3	钟璇	广东外语外贸大学	
4	冯彤	广东外语外贸大学	
5	刘丽莎	广东外语外贸大学	
6	谢佩纭	华东师范大学	
7	赵梅安	华东师范大学	
8	徐瑞访	西南大学	
9	赵栩旖	西南大学	
10	李蹊	四川大学	
11	徐婉蓉	电子科技大学	
12	张栢文	西南大学	占用西南大学的推免名额
13	李唯	西南大学	占用西南大学的推免名额

附2：

四川师范大学外国语学院2012年推免生名单（俄语专业）

序号	姓名	学校	备注
1	蒋静	四川师范大学	

地理与资源科学学院 2009 级 10 月份就业 工作总结

本学年2009级毕业生即将面对就业和继续学习的双重选择，为了帮助同学们清晰的面对未来，我院特在研究生报名之际在成龙校区第一教学楼B217举行一场考研报名指导交流会，邀请了我院教研室

的老师和在读的研究生师兄师姐一起与同学们做了深入的交流。交流会主要在如何选择专业与研究方向及报考学校的选择上给予同学们一些建议。

10月初各类专场招聘会开始陆续举行,简历作为求职的一块敲门砖是应聘成功的关键,我们学院针对不同专业同学的简历制作做了细心的指导,我们在网上收集优秀的简历素材、下载制作简历的相关视频提供给同学们,让毕业生在走入社会前,全面了解社会形式及用人单位的具体要求,帮助他们在求职的路上少走弯路,提高就业成功率。

10月初,在经过笔试、面试等重重筛选之后,2013推荐免试硕士研究生名单最终确定,共包含硕士21名。

我院本月认真做好毕业生信息的核对工作,同学们也已开始陆续下载就业申请表。为了更好地增加同学们的就业机会,我们非常留意学校招生就业处发布的各类招聘信息,同时,我们还搜集一些大型招聘网站的招聘信息,把这些信息及时的发布给同学们。本月共发送了如下招聘信息:

10月9日,重庆市巴蜀中学校、重庆市鲁能巴蜀中学校。

10月10日,中惠熙元房地产集团2013届管理培训生招聘;重庆市育才中学校。

10月11日,泸州市兴泸水务(集团)有限公司。

10月15日,重庆市求精中学校;重庆外国语学校;太平洋网络招聘信息。

10月17日,凯德置地;重庆市巴川中学。

10月18日,哈尔滨银行成都分行;重庆一中;乐山沫若实验学校。

10月19日,江苏省常熟市将于2012年10月25号(周四)9:00—12:00在中国成都人才大厦(成都市宁夏街136号)举行专场招聘会,等招聘信息。

音乐学院师生前往凉山州联系、拓展 就业市场

2012年7月，四川师范大学音乐学院党委副书记黄志伟带领音乐学院学工队伍前往位于西昌市的凉山州教育局和人事局，了解并商榷我校学生在当地就业的悉数事宜。为巩固已有就业市场，开拓更广的新市场，音乐学院党委副书记黄志伟以及同行的负责老师展开了为期三天的调查、联络工作，并有意与凉山州教育局、人事局建立长期友好的合作关系。各项工作均开展顺利，取得了令人满意的成果。

凉山彝族自治州，是我国最大的彝族聚居区，位于四川省西南部川滇交界处。西昌市是凉山州首府城市，是攀西地区的政治、经济、文化及交通中心，也是川滇结合处的重要城市。凉山州是四川打造的攀西城市群中的核心力量，具有非常良好的就业前景，自今年雅西高速通车后，给西昌市，乃至整个凉山州的发展都带来了不可估量的促进作用。四川师范大学学生以专业汇报、支教等方式开展了暑期社会实践，音乐学院的学生还通过自身的专业号召力，为当地贫困学生募集资金，解决他们生活和学业上的困难。暑期社会实践的目的在于提升学生适应社会的能力，为学生将来就业搭建一个衔接的桥梁。为此，学校领导高度重视暑期社会实践的成果和效用，并提出“向社会奉献，为职业铺垫，引用用人单位关注，务实为社会奉献”的殷切期望，希望学生不仅在实践中通过自己良好的专业素质和优秀品格吸引用人单位的关注，更要在实践中充实和完善自己，强化专业，不断进取。根据四川师范大学教学和就业指导安排情况，双方首先就凉山州各地市教育局、人事局的招聘时间进行了协商，同时建议他们尽量在招聘黄金期（11月、12月）到学校招聘。最终，初定于明年3月将集中到校招聘；其次，我校老师在调查了解了该地区的经济社会发展状况、市场需求状况等问题后，与凉山州人事局进行了座谈，进一步明确了凉山州企业或单位在用人、选人上的标准和要求。这将有助于我校从

用人单位的角度审视学生能力，更有针对性地培养和加强学生工作实践能力。最后，一行的老师还详细询问了我校已经毕业学生在凉山州的生活和工作情况。同时，了解了凉山州的州府西昌市的物价，比较合理，房价与成都相比略低，自雅西高速通车以后，交通更为便利，经济正处于快速发展阶段，工资水平符合国家工资标准，与其它二级城市相比具有明显优势，在西昌市工作的大多数大学生均反映较好。此外，凉山州人事局领导也对我校毕业生提出了以下几点期许：第一，刚毕业的大学生应该正确评估自己，准确定位，切勿妄自菲薄或是好高骛远。第二，大学生需具备至少一项具有竞争力的技能，扬长避短，并不断在工作中完善充实自己。第三，在工作时需诚信做人，踏实做事，工作能力固然重要，更重要的是做人的品行。同时，他也建议学校的人才培养需与市场接轨，符合社会的需求。

征稿启事

为了及时地反映学校招生与就业工作的进展情况，方便交流招生与毕业生就业工作经验，及时了解教育部、省教育厅关于高校招生与就业工作的政策，日前，学校招生就业处推出了每月一期的《招生与就业工作简报》。欢迎各学院（校区）踊跃来稿。

稿件要求如下：

- 1.内容真实，条理通顺；
- 2.稿件侧重于学院（校区）近期在招生与毕业生就业过程中的工作进展；
- 3.字数一般在 500 字以内；
- 4.来稿地点：招生就业处就业科（学校第三办公区一楼 106 室）；
- 5.联系人：毕小超 84768877；
- 6.截稿时间：每月 23 日前。

